Муниципальное бюджетное общеобразовательное 

учреждение гимназия станицы Темиргоевской

Курганинский район

Технологическая карта 

внеклассного мероприятия по русскому языку в 5 классах   

Интеллектуальная игра «День родного языка»

Подготовили:  учителя русского языка и литературы  Ларионова М.И.,  Кравченко Т.Н., Осадчева В.П.
Цель:  

1. Расширить кругозор  учащихся, проверить их знания по русскому языку.

2. Развивать творческие способности учащихся, память, мышление, речь, внимание, умение работать в команде.

3. Воспитывать познавательный интерес к русскому, чувство коллективизма и взаимовыручки.
    Краткое описание: игра проводится среди учащихся 5 классов; состав команды – 5  человек. Каждая группа учащихся избирает капитана и придумывает название команды. 
В жюри ученики 9 класса.

После каждого конкурса предоставляется слово жюри.
Оборудование: интерактивная доска, задания на карточках (см. Приложение); чистые листы на столах для  ответов.

Метапредметные результаты: способность осуществлять речевой самоконтроль; оценивать свою речь с точки зрения её содержания, языкового оформления; умение правильно воспринимать и воспроизводить текст. 
Личностные результаты: осознание эстетической ценности русского языка; уважительного отношения к родному языку, потребность сохранить чистоту родного языка. 
УУД регулятивные: целеполагание и планирование своей деятельности; принятие решения в проблемных ситуациях на основе переговоров; адекватное восприятие оценки учителя; контроль и оценка своих действий как по результату, так и по способу действия.

УУД познавательные: понимает и интегрирует информацию в имеющийся запас знаний, проводит  сравнение и классификацию изученных объектов по самостоятельно выделенным критериям; выбирает  смысловые единицы предложения  и устанавливает отношения между ними;  строит логические рассуждения, включающие установление причинно-следственных связей. УУД коммуникативные: приобретает  опыт  работы в группе; умеет задавать вопросы, слушать и отвечать, формулирует свою собственную точку зрения, умеет высказывать и обосновывать ее.
Ход мероприятия: 
(слайд 1)
Ведущий: Добрый день, дорогие друзья! 
(слайд 2)
- Наша игра посвящена Международному дню родного языка. 
(слайд 3)
- Этот День отмечается ежегодно с февраля 2000 года. Языки являются самым сильным инструментом   развития и сохранения нашего наследия. Каждый народ – это своя неповторимая культура, история, традиции, образ жизни и, конечно же, язык. Сберечь его – важная задача.
     Давайте прочтём высказывание Л.Н. Толстого о нашем родном русском языке.

(слайд 4)
Учащиеся читают стихотворения.

Есть много способов общенья:

Жест, мимика или сигнал.

Но вот в «прекрасное мгновенье»

Связь звуков человек познал!

Теперь известна сила слова!

И как богат язык людей!

Один вопрос тревожит снова:

Какой язык считать важней?

Кого ни спросишь, без сомненья,

Хоть это финн, словак, казах,

Ответят, не вступая в прения:

Вся красота в родных словах!

Ведь свой язык милее слуху,

И всех дороже тоже он.

Родной язык – основа духа.

Народом он введен на трон.

Ты уважай язык своей Отчизны,

Считая долгом в совершенстве его знать.

Историю и быт народной жизни

Через него удастся нам познать.

Любой язык по-своему велик,

Бесценное наследство вековое.

Так берегите свой родной язык,

Как самое на свете дорогое!

- Названиями наших конкурсов сегодня будут служить русские пословицы.
А судить  игру будут…

(Представление жюри)
 - Любая игра начинается с разминки. 
( слайд 5)

- Одним из самых главных славянских богов считался РОД. Именно он указал людям, что их главная задача на земле – продолжение рода.

А главная задача наших команд -   за одну минуту подобрать как можно больше родственных слов  к   слову «РОД». Время пошло…

(слайд 6)

- Следующий конкурс «Не всякое слово в строку»

Команды  должны собрать текст из отдельных предложений, то есть наклеить или записать предложения в правильном порядке на лист бумаги. Затем один человек от каждой команды прочитает этот текст вслух.
Подводим итоги:

(слайд 7)

(слайд 8)

- Конкурс №3 «Лишнее слово в досаду вводит»:

Каждая команда должна объяснить, почему одно слово в предложении является «ЛИШНИМ». 
(слайд 9)

- Для следующего конкурса мы приглашаем выйти капитанов команд. По названию «Красна речь пословицей» вы уже поняли, о чем пойдет речь. Ваша задача – продолжить пословицу. Начинает капитан команды «…..».

(слайд 10)

- Проверяем услышанное

(слайд 11)

- Каждой команде необходимо составить рассказ по заданной теме. Участники команд по очереди произносят по одному предложению. Первый участник говорит  предложение. Второй повторяет первое предложение и говорит свое, стараясь развить заданную тему. Третий повторяет два предложения и говорит третье и т.д. на подготовку дается 5 минут.

- Пока жюри подводит итоги, давайте прочтем замечательное стихотворение  Сергея Скачко ( ученица 9 класса)
С благоговеньем прикасайся 
К тому, чем ты вооружён, 
Твори светло и упивайся 
Безбрежным русским языком. 

Воздушно лёгок, сочен, вкусен, 
Суров и нежен, многолик, 
Во всех мелодиях искусен 
Наш удивительный язык.  
(слайд 12)

- Слово жюри

(слайд 13)

- Я прошу всех участников сегодняшней игры оценить свою работу с помощью цветочков. Если вы довольны собой, прикрепите на корзинку красный цветок, если  считаете, что не совсем справились с заданиями – выберите желтый, и если вы недовольны собой – прикрепите белый цветок

(слайд 14)

- Итак, друзья, пора проститься,
И я хочу вам пожелать:
Всегда с охотою учиться,
А русский на «отлично» знать!
Спасибо за участие!
Приложение

К конкурсу «Не всякое слово в строку»

	В августе вода стала холодной.

	Летом мальчики ездили в деревню к бабушке.

	Весело бросались они в воду, ныряли, плавали, плескались, громко кричали, смеялись.

	Любимым занятием у ребят было купание.

	Потом они выходили на берег и грелись на песке.

	Пожелтели листья берез и лип.

	Пора в город, в школу.

	Утром они бежали через огород на пруд.

	Кончилось веселое купание.

	

	А это чьи большие следы? 

	В воскресенье мы ходили на лыжах в лес.

	Вот следы лисы вьются ленточкой.

	На опушке ребята увидели звериные следы.

	Мы пошли по следу.

	Какой крупный зверь шагал ночью по опушке?

	По следам мы стали узнавать зверей.

	Скоро в густом осиннике Петя Крылов увидел огромного лося.

	Мы не хотели пугать лесного великана и отошли в сторону
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